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Анотація: У даній роботі розглядаються питання стратегічного 
розвитку сільськогосподарських підприємств на ринкових засадах, посилення 
конкуренції та інтеграція у світовий економічний простір. Особлива увага 
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приділяється впровадженню маркетингових стратегій як важливого елементу 
ефективного функціонування аграрних виробників. Проаналізовано ключові 
аспекти формування маркетингової політики, необхідність гнучкості та 
адаптивності до змін у зовнішньому середовищі. 

Ключові слова: стратегічний розвиток, сільськогосподарські 
підприємства, конкуренція, інтеграція, маркетингова політика, ринкові умови, 
адаптивність, ефективність, гнучкість. 
 

Стратегічний розвиток сільськогосподарських підприємств на ринкових 
засадах, посилення конкуренції та інтеграція у світовий економічний простір є 
одними з вирішальних чинників ефективного функціонування 
сільськогосподарських виробників. У ринкових умовах економічна 
ефективність діяльності виробників сільськогосподарської продукції значною 
мірою значно залежить від впровадження та практичної реалізації 
маркетингової політики. Вона передбачає гнучкість у пристосуванні до 
чинників зовнішнього середовища, використання ефективних засобів 
конкурентної боротьби, використання оптимальних каналів збуту аграрної 
продукції, а також формування маркетингової стратегії підприємства. 

Дослідженнями  проблеми розробки  маркетингової  стратегії  аграрних  
підприємств  займалося багато вітчизняних  та  закордонних  вчених,  з-поміж 
яких можемо виділити Єранкіна О.О., Логошу Р.В., Марусей   Т.В., Муртазіну 
Н.В., Олійник А.С., Соколовську Ю.Є., Тургеля Ю.С. та ін.  

Функціонування України у ринковій економіці висуває до аграрного 
сектору економіки впровадження нових підходів до стратегії аграрної політики, 
яка буде спрямована на інтеграцію з закордонними ринками, зокрема 
європейського простору, оскільки на перше місце виходить проблема жорсткої 
конкуренції [1]. Вирішенню даного питання повинен сприяти розвиток 
маркетингової інфраструктури, у першу чергу, стабільне функціонування 
портів [2]. 

 Сучасний маркетинг в агропромисловому секторі можна представити як 
систему, що включає чотири основні елементи: стратегічний маркетинг, 
вихідний маркетинг, вхідний маркетинг та маркетингові заходи. Формування 
конкурентоспроможності агропромислового підприємства неможливе без 
розробки власних маркетингових стратегій та планів. Основним напрямом є 
стратегія розвитку підприємства. У провідних країнах світу маркетинг 
визнаний однією з провідних галузей господарства. Дослідження в США 
підтверджують, що маркетингова стратегія становить близько 80% загальної 
стратегії фірми. [3,4]. 

Створення маркетингової стратегії залежить від різних чинників, 
включаючи поточні цілі організації, її стан в галузі та наявні ресурси. Крім 
того, необхідно проаналізувати ринкові можливості аграрного підприємства та 
врахувати дії конкурентів. Основними цілями маркетингової стратегії є:  

– збільшення кількості клієнтів та замовлень для підвищення обсягів 
продажів продукції; 
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– надання більш привабливих пропозицій товарів або послуг для 
цільової аудиторії; 

– забезпечення зростання прибутку аграрного підприємства; 
– розширення асортименту продукції, товарів та послуг для охоплення 

більш широкого спектру ринкових сегментів. 
–  зайняття лідируючого положення в обраному сегменті. 
Сучасна економіка характеризується високою динамічністю. Тому тільки 

найбільш гнучкі маркетингові стратегії можуть бути успішними. Малоймовірно 
розробити такий план, який був би ефективним для будь-якого підприємства, 
незалежно від його профілю. В кожному конкретному випадку необхідно 
розробляти індивідуальні напрями діяльності аграрного підприємства з 
урахуванням його сфери діяльності, особливостей товарів, продукції чи послуг, 
що просуваються на ринку [5, 6]. 

На теперішній час дрібні сільськогосподарські виробники та 
агрохолдинги використовують різні інструменти аграрного маркетингу, які 
стають підставою розробки стратегії маркетингу. Так, агрохолдинги мають 
можливість працювати з більш кваліфікованими спеціалістами у сфері 
маркетингу, у той час як фермерам приходиться вибірково підходити до 
можливості залучення подібних спеціалістів через обмеженість ресурсного 
потенціалу. Крім того, існують відмінності у застосуванні маркетингового 
інструментарію. Зокрема, у фермерів переважає використання прямого 
маркетингу, оскільки він спілкується безпосередньо зі своїми покупцями, для 
агрохолдингів характерна взаємодія з оптовиками як на внутрішньому ринку, 
так й на зовнішньому ринку. 

Отже, маркетингові стратегії в сільському господарстві є важливими для 
стратегічного розвитку і конкурентоспроможності підприємств. Дослідження в 
цій області проводяться як в Україні, так і за кордоном. Маркетинг включає 
стратегічний, вихідний і вхідний плани, які є важливим елементом в управлінні 
підприємствами. Формування маркетингової стратегії залежить від цілей, 
ринкових умов і дій конкурентів. Основні мети - залучення клієнтів, збільшення 
продажів і прибутку, а також лідерство на ринку. Гнучка маркетингова 
стратегія є успішною лише за умови швидкої адаптації до змін. Кожне 
підприємство потребує індивідуального підходу до розробки стратегій. 
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Аграрний маркетинг являє собою високоспеціалізовану систему, 
спрямовану на розв'язання завдань максимізації прибутку від виробництва та 
оптимізації реалізації продукції з мінімізацією комерційних ризиків. Це вимагає 
активного застосування принципів маркетингу на всіх етапах виробництва 
сільськогосподарської продукції, з пріоритетом на саморегулюванні ринку [1]. 


